



4版

平安

G20“红袖章”逢疑必查:
出租车上为何有大片血迹?

6版

现场

传说吸尘器和可乐都能灭火,可信吗?
消防员昨日做实验辨真伪

马以在全省县乡两级平台建设现场会上强调

推进基层社会治理现代化 助力平安护航G20大会战

本报记者 张倩

本报讯 7月6日至7日,全省县乡两级社会治理综合指挥平台建设现场推进会在桐庐召开。省委政法委副书记、省综治委副主任马以强调,要认真贯彻中央和省委关于创新基层社会治理的决策部署,牢牢抓住县乡两级社会治理综合指挥平台这个“牛鼻子”,推进基层社会治理现代化,最大限度促使基层矛盾问题、安全隐患、群众诉求早发现、早报告、早解决,为打赢“平安护航G20大会战”作贡献。

马以强调,县乡两级平台建设是信息化条件下创新社会治理的大趋势,是迎接大安保时代的基础工程,是推动我省综治工作继续走在前列的重要举措,各级党委政法委、综治办要从

推进社会治理现代化的高度,充分认识县乡两级平台建设的重要性、必要性和紧迫性,干在实处,再谋新篇,努力把两级平台打造成党委、政府管理社会事务、服务人民群众、化解矛盾纠纷、维护社会稳定的工作平台。

马以指出,县乡两级平台建设重在基层,重在统筹,重在实效。要规范务实,认真贯彻落实省综治委《关于加强县乡两级社会治理综合指挥平台建设的指导意见》,坚持发挥综治牵头作用、省平安建设信息系统的骨干作用和网格化管理的基础作用;要准确定位,县乡两级平台作为同级党委、政府的工作平台,充分发挥好瞭望台、数据库、调解室、指挥部、研判室等五方面功能;要整合资源,实现力量资源、信息资源、视频资源的大整合;要完善机制,建立健全主体责任机制、流转交办机制、协调联动机制、研判预警机制和督查考核机制,切实提高工作的

效能。

马以强调,县乡两级平台是维护社会平安和谐稳定的前沿阵地,必须提高实战能力。要在全局中找准位置,将两级平台建设纳入到党委政府的全局工作中去,统筹规划、有序推进,以用促建、建用结合,加强督查、狠抓落实,确保取得实实在在的效果。

会上,举行了全省综治视联网试运行启动仪式。宁波市、浦江县、诸暨市大唐镇作了交流发言。与会代表还实地考察了杭州市余杭区社会治理综合指挥中心、桐庐县社会治理综合指挥中心及桐君街道社会治理综合指挥室。

省委政法委副书记刘树枝、李新强,省综治办专职副主任沈智深、谢小云,省级相关部门负责人杨守卫、郑才法、黎伟挺等出席会议。

“平安护航G20” 千场政法微电影 展播启动

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 歌舞、小品、微电影、互动问答……昨晚,“平安护航G20”千场政法微电影展播活动在海宁正式启动。启动仪式由省委政法委、省平安办主办,嘉兴市委政法委、市平安办,海宁市委政法委、市平安办承办。

两水夹明镜,双桥落彩虹。也许是被海宁人的热情感染,昨晚南关厢出现了久违的彩虹,活动现场气氛热烈。舞台演出还没开始,现场就聚集了不少市民,有的在扫二维码,有的浏览宣传展板,好不热闹。

王大姐家住海宁金利小区,早前就听说南关厢晚上有平安法治宣传演出,于是早早吃过晚饭,带着父母和女儿一起赶了过来。记者见到她时,她正在法治宣传员的指导下安装平安浙江APP。“这个APP可以爆料,如果遇到有安全隐患、违法停车等不文明现象都可以拍照上传,人人参与平安建设,蛮好的。”王大姐笑眯眯地说。

载歌载舞的文艺表演、接地气的小品《醉魁祸首》都让王大姐的母亲乐得合不拢嘴,“最喜欢那个小品,醉驾的主题贴近现实,很有教育意义,告诫观众开车不喝酒、喝酒不开车。”她希望能在海宁看到更多这样好的表演。

除此之外,观众参与有奖知识问答环节的热情也非常高,平安创建已融入每个海宁人的生活。

“请问,平安创建人人参与。那我们可以怎么参与平安创建活动?”主持人话刚说完,小男孩丁丁马上举手抢答,“邻里守望,相互帮助!这是爸爸告诉我的,小家平安、邻里平安,大家才能平安。”丁丁的回答赢得现场阵阵掌声。

随后是此次活动的重头戏,播放《微信陷阱》《战士》《传承》等微电影,这些影片以鲜明的主题和精彩的演绎感动了现场的老老少少。

(下转2版)

和“尼伯特”赛跑

本报记者 王索妮
通讯员 张晓晨
李娟 杨赞伟 摄

本报讯 7月7日中午11时,省气象局发布消息称,预计今年第1号台风“尼伯特”于8日早晨以超强台风在台湾登陆(16~17级),登陆台湾后强度减弱,之后将穿过台湾海峡向福建中北部到浙南一带沿海靠近。最大可能于9日早晨到上午在福建中北部沿海再次登陆,登陆时强度可能为台风级。

受其影响,8~9日浙中南沿海海面风力有9~11级,阵风12~14级,10~11日浙北沿海海面、杭州湾和太湖湖面也将出现8~10级大风;8日夜里开始,温州、台州、丽水等部分地区将出现大雨暴雨,9~11日我省大部有大雨暴雨,浙南和东南沿海、天目山区、杭嘉湖地区和太湖流域、四明山区等局部有大暴雨。

记者从上海铁路局获悉,上海铁路局已暂停发售7月8日、9日涉及杭深、合福线上开行的部分直通旅客列车车票,是否停运将视台风实际影响而定。

图为太湖水位因连日降雨而明显增高,湖州洪桥镇境内部分堤坝出现渗漏,当地近20名党员组成抢险突击队,与120名民兵一起对大坝进行加高加固,提高防台防汛能力。



开栏语:

10年前,浙江省委作出建设“法治浙江”重大决策部署。10年来,浙江在法治建设上大胆实践、创新探索,运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定,走出了一条经济发达地区法治先行先试的新路子,形成了一套完善的法治建设“浙江样板”,为推进法治中国建设积累了宝贵经验。未来10年,法治浙江建设将“不忘初心、继续前进”。

即日起,本报推出以“法治浙江 锐意前行”为主题的特别报道,通过奋战在全省法治一线的人物视角,全面展示法治浙江建设的生动实践和显著成效。



“民告官”案件消除“主客场”沉疴

本报记者 高敏

穿越大半个杭州,在上城区一条颇具生活气息的花圃路上,记者终于找到了杭州铁路运输法院的所在地。这里曾经是“铁老大”的办公场地,对应的检察院就在同一幢楼里,法院行政庭副庭长何森开玩笑说,检察院可以对他们进行“即时”的法律监督。

顾名思义,杭州铁路运输法院在过去属于仅限办理与“铁路”有关的民商事、刑事案件,2012年6月才脱离上海铁路局,整体纳

入国家司法系统。正是看中这种相对超脱的地位,今年1月1日起,杭州开始施行跨行政区划集中管辖,将部分行政案件交由铁路运输法院审理,以消除“民告官”案件中的“主场”难题。

一直以来,由于地方法院在人、财、物方面的管理离不开所属行政区划的制约,审理行政案件时有可能会受到地方政府的影响。因此,在普通老百姓眼里,“民告官”立案难、诉讼难是不争的现实。近年来,衢州、湖州、丽水、台州等全省多地法院都陆续施行行政案件跨区划集中管辖,排除行政对审判工作的干扰,为法院依法独立行使审判权扫清障碍。

(下转2版)

